

-2514B-



Nr. 11164 ID.R.P.
Data 02.12.2015

MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Nr.G5-1/25419

18 noiembrie 2015

Domnule ministru,

Urmare scrisorii dumneavoastra nr. 9909/DRP din 04.11.2015, va transmitem, alaturat, raspunsul Ministerului Afacerilor Externe la intrebarea domnului deputat Aurelian Mihai.

Cu deosebita consideratie,

Radu Podgorean
secretar de stat

Domnului Ciprian Bucur
Ministru delegat
Departamentul pentru Relatia cu Parlamentul



Nr.G5-1/25419

16 noiembrie 2015

RĂSPUNS LA ÎNTREBAREA FORMULATĂ DE
DOMNUL DEPUTAT AURELIAN MIHAI

Referitor la interpelarea având ca subiect prezumtiva îngrădire de către statul elen a exercitării dreptului cetățenilor români de vot sau de a fi aleși la alegerile locale din Republica Elenă, vă comunicăm următoarele:

În vederea clarificării situației semnalate, Ambasada României la Atena a solicitat sprijinul Ministerul Afacerilor Externe elen.

Întrucât problematica respectivă este de competența Ministerului de Interne și Reconstrucție Administrativă elen, solicitarea a fost redirecționată de MAE local către această autoritate.

În prezent, suntem în așteptarea comunicării de răspuns a ministerului de resort.

Cu titlu preliminar, prezentăm în continuare condițiile pe care cetățenii din statele membre ale Uniunii Europene trebuie să le îndeplinească pentru a-și putea exercita dreptul de vot la alegerile din Grecia, în baza cadrului legislativ comunitar – Directiva 94/80/CE – și național Decretul Prezidențial 133/1997, conform surselor publice disponibile:

- Să aibă reședința în Grecia și să îplinească vârsta de 18 ani până la data de 31 decembrie a anului electoral respectiv (*spre ex., la alegerile municipale din 2014, au putut vota cei născuți înainte de 31.12.1996*);
- Să nu li se fi suspendat/restricționat dreptul de vot;
- Să se fi înregistrat, în prealabil, până la o anumită dată (*la ultimele alegeri municipale, data limită a înregistrării pe listele speciale a fost 14 martie 2014*), pe listele electorale speciale ale autorităților locale.

Pentru înscrierea pe listele electorale speciale, cetățenii europeni trebuie să se prezinte la autoritatea competentă din localitatea de reședință, să fie în posesia unui document de identitate valabil (pașaport sau carte de identitate) și să completeze o declarație oficială. Nu se solicită niciun alt document.

Pentru a fi eligibili la alegerile locale din Grecia (pentru a-și exercita dreptul de a fi ales), cetățenii europeni trebuie să îndeplinească, de asemenea, o serie de condiții:

- Să nu facă subiectul unei măsuri de limitare a exercițiului dreptului de vot în Grecia și al dreptului de a fi ales în statul de proveniență;
- Să fi împlinit vârsta de 18 ani anterior zilei scrutinului;
- Să aibă reședința în cadrul comunității locale sau municipale unde candidează (pentru candidații la funcțiile de consilier în cadrul acestor comunități).

Interlocutorii din MAE elen au mai arătat, cu titlu de exemplu, că, potrivit registrului electoral pentru alegerile municipale elene din 2010, încărcat recent pe site-ul Ministerului grec de Interne, câteva zeci de cetățeni români rezidenți în Grecia figurau ca fiind înregistrați pe listele electorale speciale, ceea ce ar indica faptul că nu ar fi existat probleme de discriminare în raport cu cetățenii români.

Diplomații greci au ținut să atragă atenția asupra necesității înregistrării pe listele speciale anterior votului, sugerând posibilitatea apariției de probleme la exercitarea votului în lipsa acestei înregistrări.

Ambasada României la Atena informează totodată că nu a înregistrat, până în prezent, nicio sesizare nominală din partea vreunui cetățean român, rezident în Grecia, căruia să i se fi refuzat dreptul de vot sau de a fi ales la ultimele alegeri locale din Grecia (18 mai/25 mai 2014), în condițiile îndeplinirii criteriilor specificate mai sus.

Vom informa imediat ce Ambasadei României la Atena îi va parveni răspunsul Ministerului de Interne elen.

Lazăr Comănescu

Ministru



